

EL DIARIO DE ORIHUELA

PERIODICO DE NOTICIAS É INTERESES MATERIALES

AÑO IV.

NÚMERO 888.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Orihuela: un mes. 1 peseta.
Fuera: trimestre. 3'50

MIERCOLES 7 DE AGOSTO DE 1889.

OFICINA, SANTA LUCIA 10.

Anuncios y comunicados á precios convencionales. Pagos adelantados.

TEÑIRSE

LOS CABELLOS Y LA BARBA CON EL AGUA ROMANA QUE INFALIBILMENTE ADQUIEREN SU COLOR PRIMITIVO SIN MANCHAR LA PIEL.

De venta en la farmacia del Sr. Anta, San Juan, 2, Orihuela.

PRESTAMOS HIPOTECARIOS A 4'75 POR 100 ANUAL.

El Consejo de Administracion del Banco Hipotecario de España, ha acordado reducir por ahora y hasta nuevo aviso al tipo fijado el interés de sus préstamos y tambien la comision á 0'50 por 100 en vez de 0'60 que antes cargaba.

Todos cuantos antecedentes se deseen se facilitan sin que por ello se cobre nada de los peticionarios, hágase ó no la operacion que se solicite por los comisionados en esta plaza

SRES. BROTONS HERMANOS, MAYOR, 13.

VENTA

Se venden dos casas situadas, la una en la calle de Hostales marcada con el número 18, y la otra en la calle del Hospital, lindante con la de la propiedad de D. Vicente Rodriguez. Del precio y condiciones dará razon D Fernando Soriano, plaza de la Soledad.

CAJA DE SOCORROS Y AHORROS DE ORIHUELA.

En los dias 16, 17 y 19 del actual, tendrá lugar la subasta de los efectos vencidos, previniendo á los empeñantes que las renovaciones ó desempeños podrán verificarse hasta el dia 8 del corriente, y trascurrido este plazo no se practicarán estas operaciones hasta terminado el acto de la referida subasta.

VENTA.—Se vende una casa sita en la calle de Barrionuevo de esta ciudad, marcada con el número 37, de la testamentaria de D. Mariano Herrans; del precio y condiciones dará razon el Administrador de este periódico D. Enrique Bucardo, Sta. Lucia, 10.

EL DIARIO DE ORIHUELA

LA CUESTION ROMANA

¿Abandonará á Roma Su Santidad? ¿Qué punto del orbe católico elegirá para lugar de refugio el sábio y anciano pontífice Leon XIII?

Estas son las preguntas que corren diariamente por las columnas de todos los periódicos formando el tema principal y de mayor interés que trae entre manos en la actualidad la prensa europea.

Entre lo que con tal motivo se dice por algunos colegas franceses y alemanes tomamos los párrafos siguientes:

De «Le Matin».

«Se ha atribuido la decidida voluntad del Papa de abandonar á Roma al ultraje inferido á la Santa Sede con la inauguracion del monumento á Giordano Bruno.

Otra ha sido la causa. Un nuncio transmitió al secretario de Estado en un despacho confidencial la noticia de que la guerra estaba próxima á estallar. Este nuncio fué el de Viena, monseñor Galimberti y como el Papa conocia las relaciones íntimas del nuncio en Viena con la cancillería de Berlin, dió fe á su noticia.

«Si Italia permanecía neutral en el conflicto, el Papa nada tendría que temer. Pero Italia, comprometida en la triple alianza, tienen que ir forzosamente á la guerra, y el Papa considera imposible ejercer su soberanía en medio de una nacion comprometida en una guerra europea.

«Se habia hecho creer á Leon XIII que ordenando al centro del Reichstag que votase el septenado militar la paz se consolidaría; se le habia persuadido tambien de que bendiciendo la triple alianza colaboraba á una obra de paz. Las noticias de Viena le sorprendieron dolorosamente, poniéndole de manifiesto la inutilidad de los esfuerzos que por la paz habia hecho.»

«El Figaro», refiriéndose á estos informes, refiriéndolos por ciertos, dice que, sin embargo, no cree en la eventualidad inminente de la salida de Roma de Su Santidad.

La «Gaceta de Colonia», importante periódico alemán se ha ocupado tambien con bastante estension del asunto.

Entre otras cosas dice lo que sigue: «Todo el mundo está conforme en reconocer que España sería, en caso de una conflagracion europea, el país más á propósito para ofrecer al Papa un seguro asilo.

Su Santidad ha pensado en este refugio, segun parece, antes que los hombres de Estado de Europa se ocupasen de la cuestion. Al menos, segun nuestro entender, hasta esta primavera la prensa ha atribuido la honra de dicha eleccion á otros países sin pensar en España.

Nos parece inverosímil la noticia que dió en su dia «Le Temps» y que repitió casi toda la prensa, de telegramas cifrados del Vaticano á Sagasta ó aun directamente á la misma reina regente.

Esta noticia se desmiente por el hecho de que en aquella misma época regresó á Madrid el embajador de España cerca de la Santa Sede, Sr. Groizard, sin haber obtenido antes audiencia de Su Santidad, como no habria podido menos suceder si hubiesen sido ciertos los rumores de estar-se precisamente en aquella época discutiendo y pensando asunto de tal entidad. El por qué haya sido, segun otras versiones el obispo de Barcelona el intermediario, nos es tambien incomprendible. Más lógico parecería haber pensado en los cardenales de Toledo, Valencia, Zaragoza ó Sevilla.

Sean los que quieran los detalles y accesorios de la noticia, el hecho es que la determinacion del Padre Santo de buscar un lugar de refugio está hoy firmemente admitida en Europa y que se ha discutido en la prensa española, si bien cada diario la ha considerado bajo su punto de vista.

Prescindiendo por de pronto de la prensa, hay que conocer que el pueblo español saludaría con júbilo la visita del Papa.

Cien años de influencias afrancesadas y de adelantos pueden haber quitado á las

clases más cultas y aún las de instruccion mediana su antiguo entusiasmo por la fé; un siglo de desengaños políticos y patrióticos pueden haber impreso en las masas ese seilo de indiferentismo que hoy caracteriza á los españoles; pero ese espíritu de burla y de desconfianza de si propios no han separado aún á la mayoría del pueblo de la religion.»

Por nuestra parte los españoles no hemos descuidado cuestion de tan vital interés y algunas poblaciones bien por sus periódicos bien por sus corporaciones municipales, han comenzado á dar vuelo á su fantasía creyendo ya instaladas en sus respectivas localidades la corte vaticana.

El de Sevilla entre los ayuntamientos ha votado la proposicion siguiente:

«Que el Ayuntamiento debia de dirigir una solicitud á Su Santidad el Papa suplicándole fijara su residencia en Sevilla si las circunstancias le obligasen á abandonar á Roma. Que este acuerdo sea comunicado inmediatamente al secretario de Estado de Su Santidad, Que el Ayuntamiento se dirija á su majestad la reina, suplicando que ponga los palacios reales de Sevilla á disposicion del Padre Santo y corte.»

Si queremos saber cual sea el punto de España mejor para establecer el Papa su residencia, leamos la prensa mallorquina:

«Tan solo Palma—dice «Las Instrucciones» de Palma,—puerto de mar céntrico y abierto á todo el mundo, con su catedral de primer orden, con servicios telegráficos, con medios y recursos propios para subvenir á toda clase de necesidades y con su histórico, espacioso y bien situado palacio real, puede ofrecerle digna y confortable morada, en el recinto de este último, previo su completo desalojamiento y la agregacion de su jardín. Y si Su Santidad prefiriera establecerse fuera de esta capital, tenemos el castillo de Bellver, que, previas algunas obras interiores de reforma y embellecimiento, podría utilizarse accidentalmente.

Para los príncipes y cardenales que le acompañaran no habian de faltar alojamientos dignos de sus jerarquías, y para los miembros del cuerpo diplomático quedan bastantes casas de extensas proporciones, antiguas y modernas, cuyos dueños nos consta que gustosamente las facilitarían.»

Despues de la exposicion de éstos y otros alicientes «Las Instituciones» hace un llamamiento á todos los mallorquines para que unidos defiendan los derechos de Palma á ser el refugio del supremo jerarca de la Iglesia.

Por lo que á Orihuela respecta, como para nosotros solo á título de hermoso sueño podemos concedernos el gusto de pensar en tan alto honor, escusamos toda expresion del deseo, dejando que el tiempo nos de á conocer las sábias decisiones del Padre Santo en los graves acontecimientos que segun opinion general se preparan en Europa.

SUETOS Y NOTICIAS

Segun escriben de Málaga, en Melilla se están adoptando medidas defensivas como si se temiera una agresion de los fronterizos.

Los cañones están cargados, y la guarnicion ha sido aumentada en todos los fuertes.

La mujer del *enigma* segun «El Diario de Córdoba»:

«Hace tiempo que viene exhibiéndose en Córdoba una jóven que tiene la facilidad de modular la voz de garganta ó nasal, articulando así palabras, y valida de esa gracia, estafa á los inocentes que creen la relacion aprendida que aquella les cuenta.

Segun ella, esa voz es de un niño que tiene en el pecho, que adivina cuantas preguntas se le hacen y tiene otra multitud de habilidades; añadiendo la jóven que es el segundo Mesias y otros disparates por el estilo que creemos no deben ser permitidos.

Segun las últimas noticias, el diestro «Carancha» continúa bien de la cogida que experimentó el domingo último en Cartagena, habiendo llegado ayer á dicha poblacion su esposa, con el fin de cuidar de su asistencia.

Por la guardia municipal fueron cojidos ayer tarde unos chicos nadando en el rio, á los cuales les fué impuesto el castigo con la quitada de sus ropas y conducidos á la Cárcel.

Parece que los maestros van á solicitar del señor ministro de Fomento que en lo sucesivo le sean satisfechos sus haberes directamente por la caja especial de cada provincia, vista la nueva disposicion sobre pagos, porque de este modo sale beneficiada la suma de material, sobre el que pesaba un descuento de importancia.

El eminente primer actor D. Antonio Vico ha firmado ya la contrata para actuar con su compañía en los principales teatros de la América del Sur. Inaugurará la próxima temporada de invierno en el teatro Español, y á mediados de Marzo se embarcará en Lisboa para Buenos Aires.

Vico y su compañía procurarán abreviar cuanto les sea dable la venidera temporada del teatro Español y se dirigirán á la República Argentina, donde les ofrecen ventajas y recursos con que ni siquiera podian soñar permaneciendo en nuestra Peninsula.

De «El Diario de Murcia»:

«Con motivo de la destitucion solicitada por el ayuntamiento de Yecla, del actual rector de Escolapios, se preparaba para anteayer, segun hemos oido, una manifestacion de estudiantes y de otras personas de aquella ciudad, contra la actitud del ayuntamiento. No sabemos si dicha manifestacion se realizaria, pero sí, que, para el caso de que se alterase el orden, se tomaron ciertas medidas por el alcalde de aquella ciudad.»

Se ha ordenado que los abogados y procuradores que deban prestar el juramento exigido por el artículo 870 de la ley orgánica, lo verifiquen ante las Audiencias de lo criminal constituidas en Juntas de gobierno cuando ante ellas hayan de ejercer la profesion, sin que tengan que cumplir con esta formalidad los que al comenzar á ejercerla ante estos tribunales lo hubieran prestado ya anteriormente ante cualquiera de las autoridades que termina el artículo 871 de la mencionada ley.

Ayer fueron enterrados en el cementerio de esta ciudad, tres cadáveres de párvulo.

El hospital de Caridad de Cartagena, reparte gratuitamente á los atacados de paludismo un kilo de quinina diario, por término medio, á sean unos 32 frascos.

Despues de haber permanecido algunos dias en su casa de la Horadada al lado de su apre-

ciable familia, ha regresado á esta ciudad nuestro particular amigo y concejal de este Ayuntamiento D. Sixto Balaguer.

De las corridas verificadas en Alicante nos dicen que la primera fué regular por parte del ganado y que las cuadrillas estuvieron medianas, y floja la entrada.

En la segunda que se lidiaron toros de la ganadería de Mazantini, el ganado resultó bueno, sobresaliendo el quinto.

Los espadas muy aplaudidos escuchando palmas y recogiendo cigarros.

Mazantini ganó una oreja y dos el Espartero.

La entrada algo mejor que en la tarde anterior.

Reses sacrificadas ayer.—Una ternera, once ovejas y tres corderos.

ALCANCE POSTAL

Madrid 5.—7'30 n.

—El salon de conferencias del Congreso ha estado durante toda la tarde de hoy sumamente desanimado.

Los únicos comentarios que se han hecho en los pocos grupos que se formaban de cuando en cuando, se han referido únicamente á las declaraciones consignadas

por «El Imparcial» en la conferencia de uno de sus redactores con el Sr. Moret.

Los ministeriales no son parcos en sus censuras, haciendo constar que carecen de sentido político las afirmaciones, en cambio han parecido muy atinadas á las oposiciones.

La prensa de esta noche y la de mañana se ocuparán de ese documento estensamente.

—Esta tarde á las cuatro y cuarto ha salido el marqués de la Vega de Armijo para sus posesiones del Castillo de Mos. Todos sus compañeros de gabinete han bajado á despedirle á la estación.

—El secretario del gobierno civil de Zaragoza, Sr. Diaz, ha llegado esta mañana á Madrid en el tren mixto, habiendo conferenciado con el ministro de la Gobernación, creyéndose que el objeto de la entrevista ha sido el alboroto ocurrido ayer en aquella plaza de toros.

—En el ayuntamiento se decía esta mañana que habian dimitido sus cargos de concejales, los diputados á Cortes, Sres. Arroyo y Anglada.

—Durante todo el día han vuelto á circular rumores de orden público, pero con

carácter de generalidad y sin que haya podido concretarse cosa alguna.

Con referencia á noticias particulares se ha dicho tambien que Ruiz Zorrilla habia desaparecido de Paris, pero no ha podido confirmarse este rumor en los centros oficiales.

—Los ministros de Ultramar y Gobernación han conferenciado estensamente esta tarde en el despacho del último sobre los asuntos de actualidad.

—A las seis de la tarde no se sabe hoy si aceptará la alcaldía el Sr. Lopez Puigcerver.

Las impresiones que se advierten sobre este punto son negativas.

Servicio telegráfico particular

de EL DIARIO DE ORIHUELA.

Madrid 7.—(9'25 m.)

Puigcerver rehusó alcaldía; indícase Luna.

Creta declaróse estado sitio. Viernes Fuenterrabía banquete conjurados.

VARIEDADES

El Shah y el fonógrafo

El representante de Edison en Inglaterra, coronel Conraud, enseñaba al Shah

el fonógrafo, maravilla del gran inventor americano. El Shah no podia contener su admiracion y mandó que uno de su comitiva dijese al aparato algunas estrofas del poeta para Hafiz. Aplaudió lleno de regocijo el Shah, cuando repetía el instrumento los magistrales versos en el mismo tono. Entonces pronunció algunas palabras. Fué tanta su admiracion, que manifestó al coronel por medio de su ministro príncipe Malcom khan el deseo de poseer un fonógrafo. El fonógrafo pertenece al Shah,—replicó el coronel Conraud—pero es el único que se encuentra hoy en Europa—dijo el príncipe.—Es igual, pertenece á S. M. del mismo modo que si hubiera mechos en Inglaterra.

El Shah, manifestó deseos de llevarse á un hombre á Teherán para que dirigiera el instrumento.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de mañana: San Ciriaco y Compañeros mrs.

Imprenta de Cornelio Payá, Feria 37-

AVISO

En los anuncios, avisos, reclamaciones y comunicados se hará el 25 p 010 de rebaja á los suscritores.

DIARIO DE AVISOS

Anuncios de defuncion o funeral

A una columna ó pesetas en la 1.ª y 4 en la 2.ª pagina. Adoscolumnas 6 Mayor tamaño á precios convencionales. A los suscritores rebaja el 25 por 010

VERDADERA PANACEA PARA FACILITAR EL BABEO EN LOS NIÑOS PREPARADO POR EL FARMACEUTICO

D. LUIS BRACH Y CÁMARA

Con este preparado altamente inofensivo por su composición química, se consigue facilitar la suprimida baba, cortar radicalmente la diarrea que los aniquila, e xtingue las erupciones de la boca que tanto les molesta, les arregla el estómago, les impide la aiferencia, les hace brotar fuertes dentaduras, y á los encanijados los transforma en robustos niños.

El mejor elogio que pudiéramos hacer de la panacea es el gran consumo que de ella se hace por espacio de once años, arrancando millares de niños de las garras de la muerte.

ÚNICO DEPOSITO FARMACIA DE SU AUTOR, HOSTALES, 10, ORIHUELA.

PAÑERÍA NUEVA

En el establecimiento de D. Elenterio Garcia, calle Mayor, número 14, se ha recibido un gran surtido de lanillas, heviots, vicuñas, estambres, tricots y otros varios géneros de novedad, propios para la presente temporada, que tanto por sus clases, gustos y baratura en los precios, completarán la satisfaccion del público.

ANUNCIO

Se vende ó arrienda la mina de cobre llamada SAN RAFAEL, sita en el campo de la Matanzá, «Barranco del Inferno». Darán más detalles en Torreveja, Paseo de Vista Alegre.

NO MAS ENFERMEDADES DE DIENTES!



POR MEDIO DE EL Elixir, Polvo y Pasta Dentíficos DE LOS RR. PP. BENEDICTINOS de la ABADIA de SOULAC (Girona) Prior DOM MAGUELONNE DOS MEDALLAS DE ORO Bruselas 1880 — Londres 1884 LAS MEJORES RECOMPENSAS INVENTADO 1873 POR EL PRIOR PÉRE BOURSAUD «El empleo cotidiano del Elixir Dentífico de los RR. PP. Benedictinos cuya dosis de algunas gotas en el agua, cura y evita la caries fortalece las encías rindiendo á los dientes un blanco perfecto. «Es un verdadero servicio rendido á nuestros lectores señalados esta antiquísima y util preparación como el mejor curativo y único preservativo de las Afecciones dentarias.» Elixir 2'50, 5', 10'; Polvo 1'75, 2'50, 3'50; Pasta 1'75, 2'50; Elixir el 1/2 lit. 14', litro 23'. Casa fundada en 1807 3, Rue de la Harpe, 3. Agente General: SEGUIN BORDEAUX Depósito en todas las buenas Parfumerías, Farmacias y Droguerías.

Papel de Fumar

CLASES SUPERIORES

Se vende en la imprenta de Cornelio Payá, Feria, 39.

EL DIARIO DE ORIHUELA

PERIODICO DE NOTICIAS E INTERESES GENERALES

Anuncio anual, tamaño ordinario, con suscripción al periódico, tres pesetas mensuales. La importancia creciente y la circulación cada día mayor que vá adquiriendo esta publicación, la pone en las condiciones más abonadas para el buen éxito de los anuncios.